
Pastorácia a sprevádzanie rozvedených katolíkov po pápežskej exhortácii 

Amoris laetitia  
  

 V priestoroch Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove sa 

dňa 10.10.2017 konala vedecká konferencia v spolupráci s Hnutím na pomoc rozvedeným 

kresťanom. Konferencia niesla názov Pastorácia a sprevádzanie rozvedených katolíkov po 

pápežskej exhortácii Amoris laetitia a jej úlohou bolo podať rozvedeným katolíkom 

informáciu o novej situácii, ktorá vo vzťahu voči nim vznikla v Katolíckej cirkvi po 

publikovaní pápežskej exhortácie Amoris laetitia.  

 Aby mohol byť dosiahnutý základný zámer konferencie, boli prizvaní odborníci, ktorí sa 

touto problematikou zaoberajú. 

 Konferenciu otvoril úvodným slovom dekan fakulty Mons. prof. ThDr. Peter Šturák, 

PhD., následne sa prihovoril k účastníkom konferencie aj Mons. Milan Chautur, CSsR, 

košický eparcha. 

 Prvým aktívnym účastníkom konferencie bol Mons. ThDr. Peter Holec, dlhoročný súdny 

vikár cirkevného súdu Košickej arcidiecézy, so svojím príspevkom Reflexia nad bodmi 131. a 

132. Apoštolskej exhortácie pápeža Františka Amoris laetitia. V svojej prednáške predstavil 

nové aspekty vnímania manželstva, ktoré sa nachádzajú v apoštolskej exhortácii pápeža 

Františka. 

 Doc. Damián Němec, dr, docent Univerzity Palackého v Olomouci sa venoval v svojom 

príspevku s názvom Nové akcenty v pastoračním a právním přístupu k rozvedeným v 

adhortaci Amoris Laetitia, novým perspektívam farskej pastorácie manželstiev, ktoré 

vyplývajú z apoštolskej exhortácie Amoris laetitia. 

 Ďalším odborníkom v tejto oblasti bol ks. prof. UKSW dr hab. Stanisław Biały, ktorý je 

profesorom na Univerzite kardinála Štefana Vyšinského vo Varšave. V svojom príspevku 

Troska pastoralna w zakresie małżeństw rozwiedzionych w polskim kościele katolickim (po 

opublikowaniu adhortacji apostolskiej Amoris laetitia). Aspekt komunii świętej sa zaoberal 

situáciou a skúsenosťami pastorácie manželstiev v Poľskej republike. 

 Mons. JCDr. Tibor Hajdu, PhD., ktorý je prideleným súdnym vikárom Bratislavskej 

arcidiecézy sa na základe svojich vedomostí a skúseností z praxe venoval v svojej prednáške 

Kánonický proces o vyhlásenie neplatnosti manželstva v zmysle najnovších predpisov pápeža 

Františka, jednotlivým fázam cirkevného procesu o vyhlásenie neplatnosti manželstva. 

 Doc. JCDr. František Čitbaj, PhD., ktorý ako pedagóg prednáša kánonické právo, 

zaoberá sa aj manželským právom a je sudcom cirkevných súdov Prešovskej a Košickej 

eparchie v svojej prednáške Teologicko – kánonický pohľad na katolícke manželstvo poukázal 

na hlavné aspekty katolíckeho manželstva. 

 Ďalším účastníkom konferencie bol doc. JCDr. Jozef Marčin, PhD. so svojou prednáškou 

Účasť rozvedených a znovu zosobášených na živote Cirkvi, ktorá bola zameraná na možnosti 

realizácie rozvedených na živote Cirkvi. 

 Jedným z posledným účastníkov bol Matej Trizuliak MS z rehoľnej spoločnosti Saletínov. 

V svojej prednáške rozVEDENÍ k Bohu v radosti lásky sa venoval vedeniu rozvedených, ktoré 

realizujú v svojej činnosti členovia rehole saletínov. 

 Okrem spomenutých odborníkov svoje skúsenosti vo vlastných príspevkoch predniesli aj 

laickí členovia Hnutia na pomoc rozvedeným kresťanom: Bc. Slávka Kolesárová 

s príspevkom Spoločenstvo Hnutie na pomoc rozvedeným kresťanom a Mgr. Peter Michančo, 

s prednáškou na tému Ťažkosti pastorácie rozvedených z pohľadu laikov.  

 Účastníkmi konferencie boli aj študenti GTF PU a množstvo ďalších účastníkov z celého 

Slovenska, ktorých daná problematika zaujíma alebo sa ich prakticky priamo dotýka. 
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